
  باسمه تعالی                           صفحه                                                4از       1صفحه  

 اقتصاد نام درس : 

 دهم انسانی  پایه و رشته :

 نام و نام خانوادگی :  

 دهم  نام کلاس :  

 اداره کل آموزش و پرورش استان البرز  

 مدیریت آموزش و پرورش ناحیه یک کرج 

 سوالات دانش آموزان مدارس دوره دوم متوسطه  

   1دبیرستان دوره دوم فرزانگان 

  (1402آزمون نوبت دوم )خرداد 

 3/1402/ 13 تاریخ آزمون :          

 صبح   10ساعت شروع آزمون :           

 دقیقه  70مدت آزمون :           

 سهیلا کچلونام دبیر :          

 شماره داوطلب :            

 بارم  ردیف 

  .صحیح و غلط بودن عبارات زیر را مشخص کنید 1
 غلط       صحیح   هر نقطه در زیر مرز امکانات تولید ، نشان دهنده عدم تخصیص بهینه منابع ) ناکارا ( است .  الف(

 غلط         صحیح   .  توزیع سود احتمالی در پایان دوره درتعاونی ها نسبت به سرمایه هر عضو است ب(

 غلط     صحیح      .پرداخت خمس موجب توزیع مجدد ثروت نمی شود و عدالت اقتصادی را گسترش می دهد (ج

 غلط    صحیح      خطر پذیری پایه و اساس نیاز به تهیه بیمه است. (د

 غلط        صحیح    کسی که دارای شغل پاره وقت باشد از نظر اقتصادی جزء شاغلین محسوب نمی شود.  (ه

 غلط         صحیح    یی را بخواهیم بفروشیم. الاهنگامی با تورم روبرو می شویم و آن را احساس می کنیم که ک   لامعمو (و

 غلط       صحیح    کاستی های ساختار اقتصادی از دست داد.در دوران قاجار ایران فرصت طلایی خود را برای جبران  (ز 

 

1.75 

 . بدهید مناسب پاسخ  زیر اي گزینه چهار هاي پرسش به 2
 

 برای حمایت از صنایع داخلی به کار گرفته می شوند؟  لاکدام یک از مالیات ها معمو -1

     مالیات بر مصرفد (               عوارض گمرکی ج(              مالیات بر داراییب(           مالیات بر ارزش افزودهالف( 

 

 چه سیاستی اعمال می گردد؟ لا در حالت رکود اقتصادی که سطح تولید کاهش و بیکاری افزایش می یابد، معمو  -2

 سیاست انقباضی د(          ی سیاست کاهش نقدینگج(                        سیاست بازار بازب (              سیاست انبساطیالف( 

 

 ؟ مربوط به کدام ویژگی کارآفرینان می باشد"منابع را به شکل کارایی مدیریت و هماهنگی می کنند" -3

 ه سازمان دهند (د                تیز بین ( ج                پرانگیزه  ( ب                نوآور  (الف

 

   .... شناخت.... ...............اقتصادهای بیگانه را می توان با نام...وابسته نبودن اقتصاد ملی به  -4

 ثبات اقتصادید (            تاب آوری اقتصاد ج(              ل اقتصادیلااستقب(                اقتصاد مقاومتیالف( 

به فعالیت مشغول است .با توجه به   ریال   000/6000 قطعه در سال به ارزش هر کدام   400کارگر و تولید   8یک کارگاه تولیدی با  -5

 اطلاعات داده شده میزان سود یا زیان کارگاه به چه میزان است ؟

 ریال                                                     696000000الف(  زیان    

 ریال  960000000ب ( زیان   

 ریال960000000ج ( سود   

   ریال696000000د ( سود  

 2ادامه سوالات در صفحه 

 ریال 000/6/ 000/000 مواد اولیه 

   ریال  30/ 000/000 هزینه اجاره ماهانه  

 ریال  7/ 000/000 حقوق ماهانه هر کارگر 

 اجاره سالانه   %20 استهلاک سالانههزینه 

1.75 

 

 



 بارم  صفحه  4از       2صفحه   ردیف 

 ( یک کشور است؟ GDPکدام گزینه بیانگر تعریف صحیح و دقیق تولید ناخالص داخلی )   -6 

 الف( ارزش پولی همه کالاها و خدمات نهایی تولید شده در داخل مرزهای یک کشور است . 

 ب( ارزش پولی همه کالاها و خدمات نهایی تولید شده در داخل مرزهای یک کشور در طول یک سال است .

 لی همه کالاها و خدمات واسطه ای  تولید شده در داخل مرزهای یک کشور در طول یک سال است . ج ( ارزش پو

 د( ارزش پولی همه کالاها و خدمات نهایی تولید شده در طول یک سال است . 

 در خرید مقایسه ای کدام عوامل در نظر گرفته می شود؟  -7

 ب( کیفیت محصول و هویت محصول                     الف ( تفاوت در ویژگی ها و اندازه ها                

 ج( عملکرد آن و قیمت و خدمات پس از فروش                       د( همه موارد 

 

 .کنید کامل مناسب کلمات با را زیر عبارات 3

 مشترک است زیرا کشور را قادر می سازد کالاها و خدمات بیشتر تولید کند.  یک هدف ...............................  -1

 ......... از پرداخت مالیات معاف می شوند...........ها و خدمات .........  الا در اثر گرفتن مالیات بر ارزش افزوده ک  -2

 .کوتاه مدت است و در همه کشورها وجود دارد  لا... معمو................ ....بیکاری ... -3

 ........................... یک انتخاب ، ارزش بهترین گزینه بعدی است که شما هنگام انتخاب از دست داده اید.    -4

 ها به افزایش رفاه کمک کند.  تجارت موفق می تواند با دسترسی به ........................ را افزایش داده و با سودآوری بیشتروکاهش هزینه -5

 ............. را تورم می گویند........................................................... اقتصاد دانان ................ -6

 ........... است .  .....................  صرفا به معنای افزایش تولید است ، بنابراین مفهومی ......  -7

 پس انداز کردن برای آینده به معنی از دست دادن  ................................   در زمان حال است .  -8

4.5 

 .دهید کامل  پاسخ  زیر به سوالات 4

 نمره(1.(ت مطروحه پاسخ دهیدلابا توجه به مندرجات جدول ، به سو-1

 قیمت تعادلی کدام است؟ (  الف 

 مقدار تعادلی کدام است؟  (ب

 در کدام سطوح قیمتی، مازاد عرضه و در (ج

 کدام سطوح قیمتی کمبود عرضه وجود دارد؟

 

 

 3ادامه سوالات در صفحه 

 مقدار عرضه مقدار تقاضا  قیمت بستنی

0 18 0 

500 16 2 

1000 12 5 

1500 10 10 

2000 5 12 

2500 2 16 

3000 0 18 

12 

 

 



  باسمه تعالی                           صفحه                                                4از       3صفحه  

 اقتصاد نام درس : 

 دهم انسانی  پایه و رشته :

 نام و نام خانوادگی :  

 دهم  نام کلاس :  

 اداره کل آموزش و پرورش استان البرز  

 مدیریت آموزش و پرورش ناحیه یک کرج 

 سوالات دانش آموزان مدارس دوره دوم متوسطه  

   1دبیرستان دوره دوم فرزانگان 

  (1402آزمون نوبت دوم )خرداد 

 3/1402/ 13 تاریخ آزمون :          

 صبح   10ساعت شروع آزمون :           

 دقیقه  70مدت آزمون :           

 سهیلا کچلونام دبیر :          

 شماره داوطلب :            

 بارم  ردیف 

 نمره( 5/0 ) .کنید بیان را کار و کسب در صحیح انتخاب اصول قوانین از مورد دو -2 

 

 نمره1منظور از مالیات بر ارزش افزوده چیست ؟ -3

 

اگر توان تولید ایران ، چین ، ژاپن در تولید دوکالای برنج و گندم با فرض اینکه هر سه کشور به یک اندازه از نیروی کار ، سرمایه و  -4

 نمره( 1.25 ) شند، به صورت جدول زیر است.فناوری برخورداربا

    

 

 الف(کدام کشور در تولید برنج مزیت مطلق دارد؟

ب(کشور چین در تولید کدام کالا باید متمرکز باشد؟ چرا و براساس کدام اصل  

 مزیت؟

 

 

هزینه های حمل و نقل و با توجه به وضعیت کشور ژاپن کدام کالا را وارد نماید و کالای دیگر را چگونه تهیه ج( بدون در نظر گرفتن 

 نماید، توجیه اقتصادی دارد؟

 

 

 

 ( 1).را توضیح دهید"فقر مطلق "و "فقر نسبی   "مفهوم  -5

 

 

 

 ( 75/0.)سه مورد از وظایف و کارکردهای مهم پول را بیان کنید -6

 

 

 (5/0) داشت؟  خواهد همراه به دولت  برای پیامدهایی چه رکود و کارییب -7

 

 

 

 4ادامه سوالات در صفحه 

گندم ) به  برنج) به تن(  

 تن(

 30 70 ایران 

 40 60 چین

 50 40 ژاپن 
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 (75/0.) پشتوانه هریک از پول های زیر را بنویسید -8 

  )الکترونیکیپول تحریری و - سکناسامروزی ) ا های  پول –ج                 کاغذی پول –ب              سکه های طال و نقره -الف 

 

 

 

 (1.5) اقتصاد مقاومتی چیست؟ -9

 

 

 

 

 ( 75/0( را نام ببرید.)HDIسه مورد از مولفه های تشکیل دهنده شاتخص توسعه انسانی )  -10

 

 

 

 

 (   1دو مورد از مراحل بودجه بندی ماهیانه را بنویسید. ) -11

 

 

 

 

 ( 1در مصرف مسئولانه چیست ؟ ) "ب  6"منظور از روش  -12

 

 

 

 

 (  1قیمت اولیه ) اسمی ( وقیمت ثانویه ) بازاری( سهام چیست؟ ) -13

 

 

 

 

 

 

 پیروز و سربلند باشید 

 

 

 



  باسمه تعالی                          صفحه                                                  2از      1صفحه  

 اقتصاد :نام درس 

 دهم انسانی پایه و رشته :

 نام و نام خانوادگی : 

 کلید       نام کلاس : 

 مدیریت آموزش و پرورش ناحیه یک کرج        

 سوالات دانش آموزان مدارس دوره دوم متوسطه    

  1دبیرستان دوره دوم فرزانگان            

 201-202سال تحصیلی                  

 11/1/1202تاریخ آزمون :          

 دقیقه  00مدت آزمون :          

 چلوخانم کنام دبیر :           

 نمره  1701. کنیدصحیح و غلط بودن عبارات زیر را مشخص  -1

 غلط (ج                    صحیح (ب                                    صحیح (الف

 

           صحیح (ز                      غلط  (و                      غلط  (ه صحیح                                           (د 

 57.1. بدهید مناسب پاسخ زیر اي گزینه چهار هاي پرسش به -2

 گزینه ج )عوارض گمرکی( -1

 الف  ) سیاست انبساطی ( گزینه  -2

 گزینه) د (  سازمان دهنده  -3

 استقلال اقتصادي --- بگزینه  -4

 سود   696= 1002-2200    2200=200*6        1002=02+600+602+160               میلیون سود  696  --  د گزینه  -5

 ارزش پولی همه کالاها و خدمات نهایی تولید شده در داخل مرزهاي یک کشور در طول یک سال است .  -- گزینه ب  -6 -6

 همه موارد --گزینه د  -7

 نمره ) هر کدام نیم نمره ( 271.کنید کامل مناسب کلمات با را زیر عبارات -1

 انحصار -1

 واسطه اي -2

   اصطکاکی -1

 هزینه فرصت -2

 بازارهاي وسیع تر -1

 ..قیمت هاافزایش در سطح عمومی  -6

 کمی   --رشد  -0

 فرصت خرج کردن  -8

 



 نمره (  12) کلا  .دهید کامل پاسخ زیر به سوالات -2  

 کمبود 1000 تا 100 قیمتی سطوح در و عرضه مازاد 1000 تا 2000 قیمتی سطوح در – ج 10=  تعادلی مقدار -ب 1100=  تعادلی قیمت –الف  5

 نمره5 .دارد وجود عرضه

 

 ترسیم را خود بودجه قید -کنید شناسایی را خود کمیاب منابع-کنید محاسبه را انتخاب هر فرصت هزینۀ-2

 نمره1/0 کنید مقایسه خود، منافع و ها هزینه بین- کنید فراموش را رفته در هاي هزینه- کنید

 نمره1 دوره اي مشخص گرفته می شود. و خدمات خریداري شده درالاو خدمات عرضه شده با ارزش کالا مالیاتی است که از تفاوت ارزش بین ک -3

 

ژاپن گندم را در داخل تولید کند  -1براساس اصل مزیت نسبی محصولی را تولید می کند که در کشور خودمزیت دارد       برنج  زیرا -2ایران     -1 -4

 نمره1721اما برنج را از ایران وارد نماید. 

 

ز درآمد ن میزانی افقر نسبی: یعنی مقایسه نیازمندیهاي افراد و خانوارها با توانمندیهاي آنان ( درآمدها ) براي دستیابی به آن نیازها به طور مثال داشت -1

فقر مطلق:  .تلقی شود ب وایده آل باشد در حالی که همین میزان درآمد براي یک خانواده شهري ناچیزویک خانواده روستایی ممکن است مطلدرماه براي 

 نمره1 ) در روز طبق تعریف بانک جهانی لارد 1/9درآمد کمتر از  (عدم توانایی تامین حداقل معیشت مانند خوراک، پوشاک، مسکن، آموزش و بهداشت و.

 

آینده)سه مورد کافیست(  هاي پرداخت وسیله – 2 ارزش حفظ و انداز پس وسیله – 1 ارزش سنجش وسیله – 2وسیله پرداخت در مبادالت  -5 -6

 نمره01/0

 

 بیکاري مانند بیمه هاي اجتماعی برنامه صرف را بیشتري پول تا سازد می مجبور را دولت بیکاري، بالاي میزان داردو دولت بودجه بر منفی تاثیر بیکاري -.

 کرده پیدا کاهش ها شرکت تولید کاهش و کارگران بیکار بودن دلیل به دولت مالیاتی درآمد که حالی در کند؛ نیازمند هاي خانواده تغذیه به کمک و

 به طور خلاصه  نمره(1/0).است

 

 نمره 01/0یا سکه ها  و نقره موجود در خود پول فلزي لاط    :و نقرهلا سکه هاي ط -الف  -8

 و جواهراتی که نزد صراف یا بانک بود لاپول هاي فلزي و شمش هاي ط       :کاغذي پول –ب  

 قدرت اقتصادي کشور:      )پول تحریري و الکترونیکی-اسکناسامروزي) هاي پول –ج  .

 

ه به یاقتصاد مقاومتی، اقتصادي است پیشرفته، مردمی، دانش بنیان که در برابر تهدیدات و تکانه هاي داخلی و بیرونی آسیب ناپذیر است و با تک -9

ت اقتصادي را رفع می کند و با تحریم ها و تهدیدات دشمنان متوقف نمی شود و به لانیازها و مشکظرفیت هاي داخلی و استفاده از فرصت هاي بیرونی، 

 نمره 1زانو در نمی آید 

 

 نابرابري جنسیتی ،دسترسی به آب آشامیدنیهاي تحصیل ، سرانه درآمد ناخالص ملی ، نرخ ناباروري،ندگی در بدو تولد ، میانگین سالمیزان امید به ز -51

 ( %01شت عمومی ، فقر و پایداري محیطی  ) سه مورد کافیست ، بهدا

 

 هزینه هاي متغییر و ثابت خود را ماهیانه فهرست کنید  ----از هر منبعی که درآمد دارید را ماهانه مشخص کنید و بنویسید -11

 نمره(1/0مورد2بود ،مخارج ضروري کم و فرصت افزایش)اگر هزینه بیشتر از درآمد   ---مجموع درآمدها و هزینه هاي خود را ماهیانه مقایسه کنید 

 

 بهینه مصرف کردن ، بازیافت، بازسازي، بازداشتن) از اسراف و زیاده روي( باز تفکر)کالاهاي دیگر (  ، باز مصرف ) استفاده چند باره ( – 12

 

ت بازاري است که صاحب سهام در تالار بورس اوراق بهادار در قیمت ثانویه قیمبه قیمت اولیه که شرکت براي باز اول می فروشد، قیمت اسمی و  -11

 نمره(  1معرض فروش قرار می دهد. )

 

 



اپلیکیشن درسی همیار

برنامه رایگان درسی همیار

همیشه رایگان

برنامه همیار کاملا رایگان میباشد

تمام پایه ها

جواب کتاب ، تدریس و نمونه سوال

https://hamyar.in/
https://play.google.com/store/apps/details?id=apphamyar.com
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